

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



凤县开展放流活动

61万尾鱼苗入河畅游



工作人员在唐藏镇放流鱼苗

本报讯（王菁 杨建锋）11月22日，凤县举办“养护

水生生物资源 促进人与自然和谐共生”渔业增殖放流活

动，61万尾放流鱼苗纷纷扑通扑通地“跳水”后，在清澈的

河水中欢乐地游来游去。

当天15时许，工作人员在唐藏镇、留凤关镇、双石铺镇等点位，将活蹦乱跳的鱼苗分装后有序倒入河道中。不少群众闻讯赶来，纷纷参与其中，不一会儿，所有鱼苗全部放流。此次放流鱼苗工作开展前，县上通过网上报名筛选、检测上流水域水质等环节，选定优质鱼苗，并确定了县域双石铺镇嘉陵江干流、唐藏镇小峪河及留凤关镇旺峪河、谷岔河4个放流点，共放流鲢鱼、鳙鱼苗种61万尾。

凤县境内分布着长江流域嘉陵江水系和汉江水系。近年来，凤县扎实落实国家部署和省市要求，推进长江流域禁捕退捕和水生生物多样性保护工作，全面加强嘉陵江源特有鱼类国家级水产种质资源保护区建设管理工作，取得了明显成效。

金台区新福路西社区

居民齐动手 外墙换靓装



近日，金台区西关街道新福路西社区组织十多位居民，对新福园一区周围五十余面白色墙面进行彩绘美化，扮靓居住环境，传递文明新风。经过大家精心打稿、勾线、填色，一面面白色的墙面换上了以

“勤”“俭”“孝”“廉”为主题的崭新“外衣”，生动直观地展现了团圆、美好、文明的社区文化特色。一面面文化墙，成了街头巷尾一道亮丽的风景，吸引了过往市民驻足观赏。

本报记者 段序培摄

渭滨区宝光路社区

为300老人义诊



11月22日，渭滨区桥南街道宝光路社区联合市中医医院，为辖区300余位老年人开展义诊服务。在活动现场，医护人员为老年人免费测血糖、量血压、提供健康咨询及合理用药、常见老年病防治知识讲解等服务，并

详细询问老年人的既往病史以及近来治疗、用药等情况，为老年人提出有效的治疗方案。王玉兰老人说：“年纪大了不方便出门，医生在家门口耐心进行用药指导，这下我心里踏实多了。”

本报记者 宋文君摄

弘扬礼仪风尚 凝聚向善力量

凤县麟游县举行文明实践“五进”宣讲活动

本报讯（王昊）11月23日，我市“崇德向善 周礼宝鸡”文明实践“五进”宣讲活动在凤县和麟游县开展。

“大家看，这段视频中的车辆很好地做到了礼让行人。而且在看到车辆减速礼让后，行人加快速度通过斑马线……”在凤县工人文化宫、双石铺镇杨家坪社区、四方金矿有限公司，麟游县九成宫镇南坊社区、九成宫初

级中学等宣讲现场，宣讲员通过播放视频、互动问答等方式，为群众科普文明知识，增强群众的文明意识。台下群众听得聚精会神，不时发出阵阵掌声。

当天，市县两级新时代文明实践指导中心组建的宣讲队，走进凤县和麟游县的社区、机关、校园、企业、农村等地，围绕“周礼文化”“文明上

网”“文明交通”等7个主题，共计开展宣讲20余场次，受众1500余人次。

崇德向善 周礼宝鸡

九旬老太爱美甲 社区帮她上新妆

本报讯（记者 李小玮）“李奶奶，您喜欢什么颜色的指甲？”近日，在金台区中山西路街道东门口社区老年人日间照料中心，志愿者细心地为李新兰老人做着美甲（见右图）。经过志愿者的巧手描绘，老人的指尖变得漂亮生动起来。

李新兰老人今年94岁，两年前入住东门口社区老年人日间照料中心。老人喜欢涂指甲油，最近老人心心念念想做一次美甲。中山西路街道工作人员在走访中，得知李新兰老人的心愿后，联系美甲师志愿者，上门为老人完成心愿。

“我要做红色的……”见到志愿者后，李新兰老人选择了喜欢的颜色。修剪指甲、打磨光滑、上色……志愿者娴熟地拿着工具，一点一点认真帮老人做着指甲。“太好看了！”40多分钟后，李新兰老人欣赏着自己的双手，笑得合不拢嘴。

“美甲虽然是件小事，却会给老人带来满满的幸福感。”中山西路街道工作人员表示。



环卫工人王红星

干活间隙唱秦腔 身边工友乐开怀



本报讯（记者 张敏涛）近日，市区一名环卫工人边干活边吼秦腔的视频在网上火了起来，其积极乐观的精神状态传播了正能量，感染了不少人，大家在网上纷纷为他点赞。

“刘彦昌哭得两泪汪，怀抱上娇儿小沉香……”11月21日早上，记者行至市区滨河北路时，远远就听到了浑厚的秦腔声。走近一看，一名身穿环卫工作服的中年男子一边干活（见左图），一边吼着秦腔，一旁路人拍手鼓掌。附近的市

民告诉记者，大家每天晨练时都能听到这名环卫工吼秦腔，他不仅唱得好，积极乐观的精神状态也值得大家点赞。

这名环卫工人叫王红星，今年50多岁。据王红星介绍，他的祖辈曾是秦腔演员，他从小就喜欢听戏唱戏，陆续学会了《铡美案》《三滴血》《十五贯》等三十多个秦腔经典剧目。参加环卫工作后，他负责市区滨河北路金渭大桥至陈仓园段的清扫任务。“每当我干活的空当吼起秦腔，就浑身充满力量，干活更有劲。”王红星说。王红星的工友们表示，大家都爱听他吼秦腔，缓解疲劳的同时，丰富了大家的业余生活。

“红领巾”警营长见识



派出所里都有啥？警察叔叔是怎么工作的？日前，宝鸡高新第一小学组织240余名小学生走进高新公安分局马营派出所增长见识。在民警带领下，学生们参观了了解了办案区设置和执法办案流程等，民警向孩子们讲解

了违法犯罪后对个人、家庭及社会带来的危害和后果，并就预防电信网络诈骗相关知识进行了宣讲。面对小学生的提问，民警结合真实案例，耐心解答，让“法治种子”根植孩子们的心中。

本报记者 王菁摄

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

*刘婷丢失身份证，号码为：610303198004130028。

*于蒙丢失陕西泰森房地产开发有限公司收款收据一张，号码为：0020853。

*宝鸡市渭滨区美味多多食品店丢失烟草专卖零售许可证副本，号码为：610302101913。

*崔陇萍丢失陕西泰森房地产开发有限公司收款收据四张，号码分别为：0000017、0002066、0000064、0000131。

*曾成诚丢失陕西泰森房地产开发有限公司收款收据四张，号码分别为：0000018、0002065、0000063、0000130。